
Sur 1♣ 
L’ouverture promet au moins 2 trèfles. Possible avec toutes les mains 4333, 4432 notamment avec 4♦+4♠+32. 

 

Les réponses à l’ouverture 1sa = 4 +4♥  6-10H 2  5-4 mineur 10-11H 3♥  5♠+5♥  9-11H 

1♦ dénie 4♠,4♥ sauf 5♦+4M 10H+ 2♣ = 54+ majeur 5-10H 2sa naturel 10-11H 3   5 +5♥  12-14H 

1♥ dénie 4♠ sauf 11H+ 2♦= 6♥ 3-11H 3♣ 6 trèfles 9-11H 3sa naturel 12-15H 

1  dénie 4♥ sauf 11H+ 2♥= 6♠ 3-11H 3♦ 6 carreaux 9-11H  

 

Le WALSH généralisé 
 

1sa avec tout jeu régulier (ou 4441 court à 
carreau) de 12-14H 

1♥, 1♠ avec des 5-4+ (ou 4414 15H+) 

1♣-1♦  

? 

1sa avec un jeu régulier, non fitté à ♥  

comportant ou non 4 cartes à  , de 12-14H. 

1  avec 5♣+4  

1♣-1♥   

? 

 

Sur les enchères de bicolores majeurs faible (1♣-1sa = 4-4 majeur et 1♣-2♣ = 5-4 majeur ou plus) 
 

2♦ avec toutes les mains de 15-17H 

  (Sur 2♦ le répondant minimum dit 2♥) 

2sa, 3♣,3♦,3♥ ,3♠ forcing de manche 18H+  

1♣-1sa  

? 

2♦ demande la majeure 5e. 

Reparler après 2♦ montre 15-17H. 

2sa, 3♣,3♦,3♥ ,3♠ forcing de manche 18H+ 

Sur 2sa→Texas pour la 5e , 3sa=5-5, 3♣ max court à ♦  

1♣-2♣  

? 

 

Sur les Texas majeurs montrant 6+ cartes et 3-11H  (1♣-2♦ avec 6 cœurs et 1♣-2♥ avec 6 piques) 
 

Généralement l’ouvreur dit 2  (jusqu’à 17H en cas de misfit à pique). 

Le répondant reparle avec 9-11H (3♣ dans 3 cartes, 3♥ avec 6♠+4♥, etc.) 

Si l’ouvreur est fort et misfitté il peut dire 3♣ (au moins 7,5 levées), 3♦,3♥ demande de garde en 4e couleur ou 6-5, 3sa. 

Si l’ouvreur est fitté et fort ou (et) distribué il peut dire 3♠,4♠, faire un Splinter. 

2sa est un relais fort (18H+) demandant la force → réponses 3♣ avec 3-5H, 3♦ avec 6-8H, autre chose avec 9-11H. 

Avec un jeu max sur 2sa → 4♣ fitté par 4, 4♦,4♥ Splinters avec 3 cartes à trèfle.  
 

Développements conventionnels 
 

TOUTEX. 2♣ Tex ♦ tremplin pour décrire 5♥ 10-15H, 2♦ Retexas tremplin pour décrire 5 ♥ 16H+, 2♥ Texas ♠ 

tremplin pour décrire 4♥ +4♠ 11H+ ou un 5-5 croisé de 10-11H, 2♠ Texas trèfle tremplin pour décrire 4♥+5♣ 6-15H 

2♣ suivie de 2sa montre un 4441 de 10-11H troué en majeure, Retexas suivi de 2sa = 4432 ou 4441 17H+ fitté en mineure 

 

TOUTEX  2♦ =5♦+4♥, 2♥ =5♦+4♠, 2♠ 5-4 mineur 12-15H ou 5+♣ faible, 3♣,3♦ unicolores 12-15H. 

Après 2♣ Retexas 2♠ 5-4 mineur 16H+, 3♣,3♦ unicolores 16H+, 2sa avec 4♦+4♣ 17H+ 

 
 

3♣ fitté peut être 5 cartes en majeure de réponse, 3♦ prospection de fit majeur, 3♥ singleton (4♠+5♦), 3♠ 5 faible 

4♣ 55 avec l’autre mineure fort 5♠+5♦, 4♦ Texas (5♠+5♥ fort), 4♥ Texas (6♠fort) 

 

3♣ fitté, 3♦ =prospection fit majeur 4-4,  5♦ +4M 10H+ ou 5/6♦12H+, 3♥,3♠ = singleton 6 carreaux 6-9H 

 
 
Avec un fit très fort 5431, 64, 55, → Splinter à 2 clés du chelem. Inversée résidu long suivie du fit 4 à 3 clés du chelem  

Avec un fit 5422 → 4♣ à 2 ou 3 clés du chelem.     Avec les autres mains →4♠ 

 

Avec 5♣+4♦   

2♦ avec 12-17H (sur 2♦ 2sa modérateur), 3♦ avec 18H+ FM 

 

Avec 6 trèfles 18-21H → 3sa et super forcings. 3sa sans problème, 3♦ problème à cœur, 3♥ problème à carreau 

 
 

Avec 6 trèfles 18-21H → 3sa sans problème, 3♦ problème à pique, 2♠ problème à carreau  

 
 
Situation à 3e couleur 

2♥ avec 5 ♥ 10-11H sans enchère plus pertinente (mais 2♦ obligatoire avec 5♥ +4♦ 10H+) 

Sur 2♦ 3eme couleur → 2♥ seul fit 3e possible, 2♠ (4e couleur) avec 5♣+4♦, 3♦,3♠ max problème dans la couleur 

 
Situation à 4e couleur 

Ouvreur 5-4.. Sur 1♠ → 2♥, 2♠,3♣, 2sa sont des enchères limites. 2♦ 4e couleur est forcing de manche 

Sur 2♦ L’ouvreur peut fitter à 2♥ ,3♥. Mais avec 4 carreaux il dit 2sa (forcing). 3♦ jeu max problème à carreau 

1♣-2♥   

? 

1♣-1♥  

1sa- ? 
 

 

1♣-1♦  

1sa- ? 

 

1♣-1♠ 

2sa- ?  

 

1♣-1♦  

2sa- ? 
 

1♣-1♠ 

? 
 

1♣-1♦  

? 
 

1♣ - 1♠ 

? 
 

1♣ - 1♥  

? 
 

1♣-1♥  

2♣ - ? 

 
 

1♣ - 1♥  

1♠ - ? 

 


